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Fenntarthatósági jó gyakorlatok pályázat 

2026 

EGYÜTTMŰKÖDÉSI ÉS JELENTKEZÉSI FELTÉTELEK  

I. A Pályázat szervezője és célja 

A Fenntartható turizmus jó gyakorlatai Magyarországon - Kiadványban való megjelenés lehetősége 

(a továbbiakban: „Fenntarthatósági jó gyakorlatok bemutatása”) pályázat kiírója a Visit Hungary 

Nemzeti Turisztikai Szervezet Nonprofit Zártkörűen Működő Részvénytársaság (székhely: 1123 

Budapest, Alkotás utca 19.; cégjegyzékszám: 01-10-049807; adószám: 26338783-4-43; továbbiakban: 

Visit Hungary Zrt. vagy Szervező).  

A Visit Hungary Zrt. 100%-os állami tulajdonban álló gazdasági társaság, a tulajdonosi jogokat az állam 

nevében a Magyar Turisztikai Ügynökség Zártkörűen Működő Részvénytársaság (székhely: 1122 

Budapest, Alkotás utca 19.; cégjegyzékszám: 01-10-041364; adószám: 10356113-4-43; továbbiakban: 

Magyar Turisztikai Ügynökség Zrt. vagy turisztikai ügynökség) gyakorolja. 

A „Fenntarthatósági jó gyakorlatok kiadvány” pályázat a Magyar Turisztikai Ügynökség Zrt. 

együttműködésével és koordinációjával kerül meghirdetésre.  

A Magyar Turisztikai Ügynökség Zrt. értékesítési, marketing- és kommunikációs tevékenységéhez 

kapcsolódó feladatait a Magyar Turisztikai Ügynökség Zártkörűen Működő Részvénytársaság 

turizmussal és vendéglátással kapcsolatos egyes feladatainak meghatározásáról szóló 61/2017. (III. 

20.) Korm. rendelet 5. § (2) bekezdés alapján elsősorban a Visit Hungary Zrt. látja el, érvényt szerezve 

a turisztikai ügynökség éves üzleti tervében megfogalmazott turizmusszakmai és marketingstratégiai 

céljainak. 

A Magyar Turisztikai Ügynökség Zrt. tevékenységének célja, hogy biztosítsa a Nemzeti 

Turizmusfejlesztési Stratégia 2.0 vonatkozó célkitűzéseinek sikeres megvalósítását, és elősegítse a 

vendégéjszaka szám, az átlagos tartózkodási idő és az ezekre fordított költés növekedését, mindezt a 

fenntarthatósági szempontok figyelembevételével. 

Az elmúlt években a magyar turizmus szereplői számos innovatív és követendő példát mutattak be a 

fenntarthatóság különböző dimenzióiban – legyen szó a környezeti, társadalmi vagy gazdasági 

felelősségvállalásról. E jó gyakorlatok hitelesen és önazonosan képviselik a klíma- és környezettudatos 

működés elveit, miközben hozzájárulnak a turizmus minőségének emeléséhez és a vendégélmény 

gazdagításához. 
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A Visit Hungary Nonprofit Zrt. elkötelezett a fenntartható és felelősségteljes turizmus hazai 

elterjesztése és megerősítése mellett. Célunk a turisztikai ágazat szereplőinek szemléletformálása, 

valamint a környezettudatos vendéglátás és vendégélmény erősítése, amely hozzájárul a jövő 

generációinak tudatosabb turisztikai magatartásához. 

A „Fenntarthatósági jó gyakorlatok bemutatása” pályázat célja, hogy 2026-ban kiadványt jelentessen 

meg, amelyben 50 hazai jó gyakorlat kerül bemutatásra a fenntartható turizmus témakörében. 

II. Jelentkezés a „Fenntarthatósági jó gyakorlatok bemutatása” pályázatra 

A Fenntarthatósági jó gyakorlatok kiadvány célja a kiemelkedő példák láthatóvá tétele, a turisztikai 

szereplők úttörő fenntarthatósági törekvéseinek terjesztése, valamint a szakmai közösség inspirálása. 

Ehhez olyan hazai turisztikai szolgáltatók, desztinációk és attrakciók jelentkezését várjuk pályázati 

leírás formában, akik a fenntarthatóság területén példaértékű megoldásokat alkalmaznak az alábbi 

kategóriák valamelyikében: 

• Fenntartható mobilitás 

• Szálláshely-szolgáltatás 

• Klímatudatos települések 

• Vendéglátás, gasztronómia 

• Turisztikai attrakciók 

• Fenntartható borászatok 

• Hulladékcsökkentési és körforgásos gazdasági megoldások 

Jelentkezés módja 

A pályázók egyoldalas (A4 méretű) bemutatkozó dokumentumban ismertessék: a 

szervezet/szolgáltató fenntarthatósági szemléletét és küldetését, az alkalmazott főbb környezeti-

társadalmi-gazdasági intézkedéseket, relevancia esetén a tevékenységek hatásának mérési módját, 

valamint a fenntarthatóság iránti elköteleződés gyakorlati megvalósulását. 

A pályázatban történő részvételre a fenntarthatosag@visithungary.com címre várjuk a jelentkezéseket 

és bemutatkozó dokumentumot. 

A beküldött dokumentumok alapján kerül sor a jelentkezőkkel történő kapcsolatfelvételre, esetleges 

felszólításra a hiánypótlást illetően és a Kiadványban történő szereplés kiválasztására. 

A kiadványban történő megjelenésre a jelen együttműködési feltételeket meghatározó 

dokumentumban foglaltaknak megfelelően, a hazai turisztikai szervezetek képviselőiből álló szakmai 
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grémium tesz javaslatot, amelyet előterjeszt a Szervező felé. A jelentkező akkor válik a kiadványban 

megjeleníthetővé, ha a szakmai grémium által történő előterjesztést a Szervező elfogadja. 

Szervező nem köteles tájékoztatást nyújtani arról, hogy mely jelentkezés nem került elfogadásra, 

valamint a jelentkezés elutasítása esetén nem terheli indokolási kötelezettség.  

A Szervező a pályázatról kizárólag a fenntarthatosag@visithungary.com e-mail címről folytat írásbeli 

kommunikációt.  

A jelentkezők adatait a természetes személyeknek a személyes adatok kezelése tekintetében történő 

védelméről és az ilyen adatok szabad áramlásáról, valamint a 95/46/EK irányelv hatályon kívül 

helyezéséről szóló Európai Parlament és a Tanács (Eu) 2016/679 rendeletében (általános adatvédelmi 

rendelet; a továbbiakban: GDPR) foglaltaknak megfelelően a Szervező bizalmasan kezeli.  

A dokumentum beküldésével a jelentkező tudomásul veszi és elfogadja, hogy megadott adatait a 

Szervező, mint adatkezelő az Adatkezelési Tájékoztatóban foglaltak szerint kezelje.  

III. A pályázatban történő jelentkezés, együttműködés feltételei 

1. Általános leírás  

A „Fenntarthatósági jó gyakorlatok bemutatása” pályázatra Magyarországon bejegyzett székhellyel 

vagy fiókteleppel rendelkező jogi személy vagy jogi személyiség nélküli jogalany, települési 

önkormányzat, civil szervezet, valamint magánszemély jelentkezhet. A jelentkezőnek rendelkeznie kell 

érvényes adószámmal és önálló bankszámlaszámmal. Ezen feltételeknek az együttműködés során 

minden esetben teljesülnie kell.  

A jelentkezés további feltétele jogi személy vagy jogi személyiség nélküli jogalanyoknak, hogy a 

jelentkező nem állhat csőd- és felszámolási eljárás alatt, nem állhat fenn (köz)tartozása a Nemzeti Adó- 

és Vámhivatal, illetve a Magyar Turisztikai Ügynökség Zrt. vagy a Visit Hungary Zrt. felé.  

Ha vállalkozás jelentkezik, akkor a Szervező a „Fenntarthatósági jó gyakorlatok bemutatása” 

pályázathoz a jelentkező által megadott cég adatokat az OPTEN rendszerben ellenőrzi.  

2. Jelentkezési kategóriák  

• Fenntartható mobilitás 

• Szálláshely-szolgáltatás 

• Klímatudatos települések 

• Vendéglátás, gasztronómia 
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• Turisztikai attrakciók 

• Fenntartható borászatok 

• Hulladékcsökkentési és körforgásos gazdasági megoldások 

 

3. Kategóriák definíciói és a rájuk vonatkozó feltételek  

1. Fenntartható mobilitás 

A fenntartható közlekedés, kibocsátás csökkentésére irányuló kezdeményezéseket magas szinten 

folytató szolgáltatók, alábbi tevékenységekhez kapcsolódóan. 

a) Olyan jogi személy vagy jogi személyiség nélküli jogalany, amely a magyar turisztikai kínálat 

építéséhez és fejlődéséhez szükséges közlekedési infrastruktúrával rendelkezik. 

Az infrastrukturális szolgáltató a vízi, légi és szárazföldi közlekedés területén rendelkezik mindazon 

eszközökkel, járművekkel, műszaki és közlekedési megoldásokkal, amely az infrastrukturális turisztikai 

szolgáltatások megvalósításához szükségesek.  Ide tartoznak a szárazföldi (közúti, vasúti) szállítási, 

belvízi szállítási (folyók, csatornák tavak), tengeri szállítási (kikötők, hajóutak), légi közlekedési 

(repülőterek, légifolyosók, repülőterek) hálózatok.  

Az infrastrukturális szolgáltató a járműpark minden járműve számára minden, a működéshez szükséges 

igazolvánnyal és jogosítvánnyal rendelkezik, az általa foglalkoztatott alkalmazottak a jármű 

üzemeltetésére vonatkozó érvényes igazolványokkal és jogosítvánnyal rendelkeznek. 

b) Utazásszervezői tevékenységet végző jogi személy vagy jogi személyiség nélküli jogalanyok. Az 

utazásszervezői tevékenység olyan szolgáltatás, amely során egy vállalkozás (utazásszervező) előre 

összeállít különböző turisztikai csomagokat, amelyek tartalmazhatnak szállást, közlekedést, 

programokat és egyéb szolgáltatásokat. Az utazásszervező ezeket a csomagokat közvetlenül az 

utasoknak vagy utazásközvetítőkön keresztül értékesíti. 

A pályázó megfelel az utazásszervezői tevékenység gyakorlásának kritériumainak, amelyet a 

kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. törvény és az utazásszervező és -közvetítő tevékenységről szóló 

213/1996. (XII. 23.) Korm. rendelet határozza meg. Utazásszervezői, illetőleg -közvetítői tevékenységet 

Magyarországon csak az az utazási vállalkozó folytathat, aki a fent felsorolt jogszabályokban előírt 

feltételeknek megfelel, és a tevékenység folytatására irányuló szándékát Budapest Főváros 

Kormányhivatala számára bejelentette. 



5 

Mindkét tevékenység vonatkozásában ugyanazok a feltételek érvényesek azzal a kivétellel, hogy az 

utazásszervezői tevékenység esetén vagyoni biztosítékkal és – szükség esetén – kötelező biztosítással 

is rendelkezni kell. 

2. Szálláshely-szolgáltatás 

A szálláshelyek az idegenforgalom bázisa, tehát szolgáltatásait alapvetően az idegenforgalomban 

résztvevők részére nyújtja. A fenntartható szálláshelyek működésük során figyelembe veszik a 

környezetvédelmi, társadalmi és gazdasági szempontokat. Céljuk az ökológiai lábnyom csökkentése, 

például energiatakarékossággal, vízhasználat csökkentésével, hulladékmentesítéssel és helyi termékek 

előnyben részesítésével. Emellett támogatják a helyi közösségeket, munkahelyeket teremtenek, és 

kulturálisan tiszteletteljes módon fogadják a vendégeket. 

A szálláshely magára vonatkozóan kötelezőnek ismeri el a szálláshely-szolgáltatási tevékenység 

folytatásának részletes feltételeiről és a szálláshely-üzemeltetési engedély kiadásának rendjéről szóló 

239/2009. (X. 20.) Korm. rendeletet. Ez alapján a következő szálláshely-típusok jelentkezhetnek: 

a) egyéb szálláshely: a kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. törvény (a továbbiakban: Kertv.) 2. 

§ 40. pontjában meghatározott egyéb szálláshely, 

b) falusi szálláshely: a Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről szóló 

2018. évi CXXXIX. törvény 1/3. mellékletében nem szereplő települések, valamint a 

természetes gyógytényezőkről szóló külön jogszabály alapján törzskönyvezett gyógyhelyek 

kivételével az 5000 fő alatti településeken vagy a 100 fő/km2 népsűrűség alatti területeken 

található olyan magánszálláshely vagy egyéb szálláshely, amelyet úgy alakítottak ki, hogy 

abban a falusi életkörülmények, a helyi vidéki szokások és kultúra, valamint a mezőgazdasági 

hagyományok komplex módon, adott esetben kapcsolódó szolgáltatásokkal együtt kerüljenek 

bemutatásra, és amely a háztartási körülmények között végzett vendéglátó tevékenységre 

vonatkozó szabályok megtartásával egyéb szolgáltatásként ételszolgáltatást is nyújthat a 

szállóvendégek részére, 

c) kemping: az a kizárólag szálláshely-szolgáltatás folytatása céljából létesített, külön zárt 

területen működő szálláshelytípus, amelyben szállás céljából a vendégek és járműveik számára 

elkülönült területet (a továbbiakban: területegység), illetve üdülőházat (a továbbiakban 

együtt: lakóegység) és egyéb kiszolgálólétesítményeket és szolgáltatásokat [így különösen: 

tisztálkodási, mosási, főzési, egészségügyi célokat szolgáló vizesblokk, energiaellátás, digitális 

információ (WIFI), portaszolgálat] biztosítanak, és amely legalább kilenc lakóegységgel 

rendelkezik, 

https://njt.hu/jogszabaly/2018-139-00-00
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d) közösségi szálláshely: az a kizárólag szálláshely-szolgáltatás folytatása céljából létesített 

szálláshelytípus, amelyben az egy szobában található ágyak külön-külön is hasznosításra 

kerülnek, s ahol az e célra hasznosított szobák száma legalább három, az ágyak száma legalább 

tizenkettő, 

e) magánszálláshely: a Kertv. 2. § 39. pontjában meghatározott magánszálláshely, 

f) panzió: az a kizárólag szálláshely-szolgáltatás folytatása céljából létesített szálláshelytípus, 

amelyben a szálláshely szolgáltatása mellett a reggeli szolgáltatás kötelező, és ahol a 

hasznosított szobák száma legalább hat, de legfeljebb huszonöt, az ágyak száma legalább 

tizenegy, 

g) szálloda: az a kizárólag szálláshely-szolgáltatás folytatása céljából létesített szálláshelytípus, 

amelyben a szálláshely és reggeli szolgáltatása mellett egyéb szolgáltatásokat is nyújtanak a 

szálláshely-szolgáltatás keretében, és ahol a hasznosított szobák száma legalább tizenegy. 

Szállodák esetén alábbi kategóriákban történő jelentkezést: független szálloda: nincs 

tulajdonosi vagy tagsági viszonyban más hotelekkel; szállodalánc: hotelek centralizált 

rendszere. A szállodalánchoz tartozó hotel(ek) esetében a jelentkezési lapokon, a számlákon a 

szállodaláncnak kell szerepelnie.  

3. Klímatudatos települések 

Az utazási döntések során egyre inkább előtérbe kerülnek azok a desztinációk, települések, amelyek 

fontosnak tartják, missziójuknak tekintik a környezet- és klímatudatosságot, energiahatékony 

üzemeltetési eljárásokat, ezeket pedig mind a helyi lakosság, mind pedig a látogatók számára jól 

láthatóan kommunikálják. A klímatudatos települések olyan közösségek, amelyek felismerik a 

klímaváltozás jelentette kihívásokat, és tudatos lépéseket tesznek a környezeti terhelés csökkentésére, 

valamint a fenntartható fejlődés előmozdítására. Ezek a települések átfogó stratégiákat dolgoznak ki a 

szén-dioxid-kibocsátás mérséklésére, az energiahatékonyság növelésére és a helyi erőforrások felelős 

felhasználására. Intézkedéseik közül kiemelhetők: 

• Megújuló energiaforrások alkalmazása, mint a nap- vagy szélenergia, a közintézmények és 

otthonok energiaellátására. 

• Fenntartható közlekedési megoldások: kerékpárutak építése, elektromos járművek 

támogatása, közösségi közlekedés fejlesztése. 

• Zöldfelületek bővítése, városi parkok, zöldtetők és közösségi kertek létrehozása, amelyek 

javítják a levegő minőségét és enyhítik a hőhullámok hatásait. 

• Környezettudatos építkezés és felújítás, például hőszigeteléssel, energiatakarékos 

világítással, víztakarékos rendszerekkel. 
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• Helyi közösségek bevonása a környezeti szemléletformálásba, oktatásba, civil 

kezdeményezések támogatása. 

A klímatudatos települések az érkező vendégek számára is példát mutatnak abban, hogyan lehet a 

környezetvédelem és az élhető, modern életvitel összehangolható. Céljuk, hogy hosszú távon 

egészségesebb, ellenállóbb és fenntarthatóbb környezetet biztosítsanak lakóik és látogatóik számára. 

4. Vendéglátóhelyek, gasztronómia 

A fenntartható, farm-to-table, zero waste, a minőségi vendéglátást képviselő vendéglátó-üzletek, 

alábbi tevékenységekhez kapcsolódóan: 

Olyan szolgáltató, amely közvetetten járul hozzá a turisztikai terméképítéshez. A vendéglátóhely olyan, 

magas színvonalú szolgáltatások nyújtására létrehozott létesítmény, amely az ételek és italok 

elkészítését, valamint azok fogyasztásra történő forgalmazását biztosítja a vendégek számára, mindezt 

helyi alapanyagokra, a környezettudatosság szemléletét követve. Ezen létesítmények széles skálája 

magában foglalja az éttermeket, kávézókat, bárokat, gyorséttermeket, és egyéb vendéglátóipari 

egységeket, amelyek mindegyike különféle gasztronómiai és vendéglátóipari élményeket kínál. 

A vendéglátóhelyek az idegenforgalom meghatározó pillérei, hiszen szolgáltatásaikat nemcsak a helyi 

lakosság, hanem a hazai és nemzetközi turisták is előszeretettel veszik igénybe. Az ilyen típusú 

létesítmények fontos szerepet játszanak abban, hogy egy adott térség kulturális és gasztronómiai 

kínálata minél szélesebb körben ismertté váljon. 

5. Turisztikai attrakciók 

A fenntartható turisztikai attrakció olyan látványosság, program vagy élmény, amely a turizmusból 

származó előnyöket úgy biztosítja, hogy közben minimálisra csökkenti a környezetre gyakorolt negatív 

hatást, támogatja a helyi közösségeket, és megőrzi a kulturális és természeti örökséget. A pályázat 

során azokat a jelentkezőket várjuk, akik  

• Környezeti szempontból felelős működésűek, például megújuló energiaforrások használnak, a 

hulladékcsökkentés és víztakarékosság, a természeti- és táji környezet védelmét előnyben 

részesítik, ezt innovatív módon végzik, a látogatók számára erről információkat nyújtanak. 

• Fontos számukra a helyi közösségek bevonása és támogatása, a helyi munkaerő alkalmazása, 

kézműves termékek és szolgáltatások előnyben részesítése, helyi kultúra bemutatása. 

• Oktató és szemléletformáló szerepük jelentős: a látogatók ismereteket szerezhetnek a 

természeti környezet, a fenntarthatóság vagy a helyi hagyományok értékeiről. 
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Példák lehetnek: fenntartható módon működtetett látogatóközpontok, fürdőlétesítmények, 

múzeumok és kiállítóhelyek, kaland- és témaparkok, amelyek a környezettudatos módon működnek. 

Ezek az attrakciók hozzájárulnak ahhoz, hogy a turizmus hosszú távon is élményt nyújtson anélkül, hogy 

kárt okozna a környezetben vagy a helyi társadalomban. 

6. Fenntartható borászatok 

Önálló kategóriaként várjuk jelentkezését a fenntarthatósági elveket követő borászatoknak, amelyek 

a gasztronómiai turizmus szegmensét adják. Olyan borászatok jelentkezését várjuk, amelyek 

működésük során kiemelt figyelmet fordítanak a környezeti, gazdasági és társadalmi 

fenntarthatóságra. Céljuk, hogy a bor előállítása során a lehető legkisebb ökológiai lábnyomot hagyják, 

miközben megőrzik a termőterületek egészségét a jövő generációk számára is. Alábbi tevékenységek 

közül megjelenik esetükben: 

• Környezetkímélő szőlőművelés: vegyszerhasználat csökkentése, természetes 

növényvédelem, talajmegőrzés és biodiverzitás támogatása. 

• Víz- és energiatakarékosság: öntözési rendszerek optimalizálása, esővíz-gyűjtés, megújuló 

energia (például napelemek) alkalmazása. 

• Hulladékcsökkentés és újrahasznosítás: komposztálás, szelektív hulladékgyűjtés, palackok és 

csomagolóanyagok újrahasználata. 

• Helyi közösségek támogatása: helyi munkaerő foglalkoztatása, kulturális örökség ápolása, 

közösségi programok szervezése. 

• Fenntartható tanúsítványok: sok borászat rendelkezik nemzetközi vagy hazai minősítésekkel 

(pl. organikus, biodinamikus vagy fenntartható gazdálkodást igazoló tanúsítványokkal). 

A fenntartható borászat nemcsak a természetre van jó hatással, hanem egyre inkább megfelel a 

tudatos fogyasztók elvárásainak is, akik értékelik a környezettudatos termelési módokat és az etikus 

vállalati működést. 

7. Hulladékcsökkentési és körforgásos gazdasági megoldások 

A turizmusban megjelenő hulladékcsökkentési és körforgásos gazdasági megoldások célja, hogy a 

turisták és szolgáltatók által termelt hulladék mennyiségét csökkentsék, valamint az anyagokat és 

erőforrásokat a lehető leghosszabb ideig a gazdasági körforgásban tartsák. Ezek a megoldások segítik 

a fenntarthatóságot, csökkentik a környezeti terhelést, és egyre inkább elvárássá válnak a tudatos 
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utazók körében. A pályázók alábbi szempontok szerint működnek, vagy főtevékenységük ezekhez 

kapcsolódik: 

1. Egyszer használatos termékek csökkentése: műanyag palackok, evőeszközök, szívószálak helyett 

újratölthető, többször használható alternatívák (pl. kulacsok, komposztálható csomagolás). 

2. Szelektív hulladékgyűjtés és újrahasznosítás: a szálláshelyeken, vendéglátóhelyeken és turisztikai 

attrakcióknál jól jelölt, több frakciós szelektív hulladékgyűjtők elhelyezése. Újrahasznosított vagy 

újrahasznosítható anyagokból készült reklámanyagok, térképek, információs táblák használata. 

3. Ételhulladék csökkentése: maradékmentő programok (pl. "too good to go" applikációk), élelmiszer-

adományozás helyi közösségeknek vagy állatmenhelyeknek. 

4. Körforgásos szolgáltatások bevezetése, rendezvényszervezés: bérelhető eszközök biztosítása, a 

rendezvények öko szemléletének megtartása, ennek tudatosítása a vendégek részére.  

5. Fenntartható beszerzés: helyi csomagolásmentes vagy minimális csomagolású termékek előnyben 

részesítése a szálláshelyek és éttermek számára. Újrahasznosított anyagokból készült berendezések, 

dekorációk, bútorok. 

6. Szemléletformálás és oktatás: Tájékoztató anyagok és programok a környezettudatos viselkedésről, 

például a víz- és energiahasználat csökkentéséről, a hulladék helyes kezeléséről. Környezetbarát 

címkékkel, minősítésekkel tisztában vannak, ezeket (pl. Green Key, EU Ecolabel) ösztönzik a 

szolgáltatók számára. 

Ezek az intézkedések nemcsak a környezetet védik, hanem költségmegtakarítást is eredményezhetnek 

a szolgáltatók számára, és versenyelőnyt jelenthetnek a fenntarthatóságot előnyben részesítő utazók 

körében. 

IV. A Pályázó kötelezettségei a jelentkezés és az együttműködés során 

Jelen dokumentum tartalmát elfogadja. 

Kapcsolattartó személy adatainak (név, e-mail cím) megadása, azzal, hogy változás esetén 3 napon 

belül köteles értesíteni a Szervezőt.  

Legalább angol nyelvű saját weblappal kell rendelkeznie, és/vagy legalább egy olyan nyelvű 

honlappal, amely külpiacokkal együtt dolgozik. 
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V. A nyertes Pályázó jogosultságai az együttműködés során 

 

Részvételi lehetőség a Szervező által meghirdetett Fenntarthatósági jó gyakorlatok című, angol és 

magyar nyelvű online és print kiadványban. A kiadvány hazai és nemzetközi rendezvényeken, 

vásárokon, roadshow-kon, workshopokon is elérhetővé válik, amelyen a Szervező megjelenik. 

A Szervező a Kiadványt a saját weboldalain közzé teszi, ezáltal megjelenési lehetőséget biztosít a 

résztvevők számára.  

A nyertes Pályázók jogosultak továbbá szakmai partnerként történő megjelenésre a Szervező által 

szervezett, illetve részvételével megvalósuló rendezvényeken. 

A konkrét eseményeken való részvétel lehetőségét a Szervező – a szakmai szempontokra, az 

esemény jellegére, valamint a rendelkezésre álló kapacitásokra figyelemmel – egyedileg határozza 

meg. 

A jelen pont szerinti részvételi lehetőség nem jelent alanyi jogot valamennyi eseményen történő 

részvételre. 

VI. A Szervező kötelezettségei az együttműködés során 

Szervező vállalja, hogy a Pályázat során előzetes konzultációt folytat a kiadványban szereplőkkel, a 

formai és tartalmi követelményekről. 

Szervező megtesz minden tőle telhetőt annak érdekében, hogy tájékoztassa a kiadvány előrehaladását 

a Pályázók részére. 

VII. A kedvezmények állami támogatási szempontú besorolása 

A jelen pályázat alapján nyújtott ingyenes és kedvezményes szolgáltatások körében biztosított 

kedvezmény, mint támogatás csekély összegű támogatásnak minősül, amelyet kizárólag az Európai 

Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének a csekély összegű támogatásokra való 

alkalmazásáról szóló, 2023. december 13-i 2023/2831/EU bizottsági rendelet (a továbbiakban: 

2023/2831 EU bizottsági rendelet) szabályai alapján lehet nyújtani.  

A Kiadványban történő megjelenés előtt a Pályázó köteles de minimis nyilatkozatot benyújtani az 

aktivitást szervező Visit Hungary Zrt. részére, mely a visszaigazolás alkalmával de minimis-igazolást ad 

ki a Pályázó részére a megítélésre kerülő csekély összegű (de minimis) támogatás bruttó 

támogatástartalmáról. 
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A nyertes Pályázók részére biztosított megjelenési és részvételi lehetőségek együttes bruttó 

támogatástartalma pályázónként legfeljebb 500.000 Ft. A támogatástartalom meghatározása során a 

Szervező a Kiadványban történő megjelenés, valamint a szakmai rendezvényeken való részvétel piaci 

értékét vette figyelembe, különös tekintettel a hasonló tartalmú szakmai kiadványok megjelenési 

díjaira. 

A 2023/2831/EU bizottsági rendelet 2. cikk (2) bekezdése szerinti, egy és ugyanazon vállalkozás részére 

a folyó pénzügyi évben, valamint az azt megelőző két pénzügyi év során a 2023/2831/EU bizottsági 

rendelet alapján odaítélt csekély összegű támogatások bruttó támogatástartalma tagállamonként nem 

haladhatja meg a 300.000 eurónak megfelelő forintösszeget, figyelembe véve a 2023/2831/EU 

bizottsági rendelet 3. cikkének (8) és (9) bekezdését is. [Az átváltásnál az európai uniós versenyjogi 

értelemben vett állami támogatásokkal kapcsolatos eljárásról és a regionális támogatási térképről 

szóló 37/2011. (III. 22.) Korm. rendelet 35. §-a alapján kell eljárni.]  

Fúzió és felvásárlás esetén valamennyi, a korábbi vállalkozásoknak nyújtott csekély összegű 

támogatást figyelembe kell venni annak meghatározása érdekében, hogy bármely, akár az új, akár a 

megszerzendő vállalkozásnak nyújtandó új, csekély összegű támogatás meghaladja-e a vonatkozó felső 

határt. A fúziót vagy felvásárlást megelőzően jogszerűen odaítélt csekély összegű támogatás ezt 

követően is jogszerű marad. 

Ha egy vállalkozás két vagy több külön vállalkozásra válik szét, a szétválást megelőzően nyújtott csekély 

összegű támogatást az eredetileg a támogatásban részesülő vállalkozásnak kell betudni, amely elvben 

azonos azzal a vállalkozással, amely a csekély összegű támogatással támogatott tevékenységeket 

átvállalta. Ha erre nincs lehetőség, a csekély összegű támogatást saját tőkéjük – a szétválás tényleges 

időpontjában érvényes – könyv szerinti értéke alapján arányosan el kell osztani az új vállalkozások 

között. 

A 2023/2831/EU bizottsági rendelet alapján nyújtott csekély összegű támogatás az (EU) 2023/2832 

bizottsági rendelet alapján nyújtott támogatás kivételével, más, csekély összegű támogatásokról szóló 

rendeletek alapján nyújtott csekély összegű támogatással 300.000 eurónak megfelelő forintösszegig 

halmozható. Az (EU) 2023/2831 bizottsági rendelet alapján nyújtott csekély összegű támogatás 

halmozható azonos elszámolható költségekhez nyújtott állami támogatással vagy azonos 

kockázatfinanszírozási célú intézkedéshez nyújtott állami támogatással, ha a halmozás következtében 

az odaítélt támogatások nem lépik túl azt a legmagasabb támogatási intenzitást vagy támogatási 

összeget, amelyet valamelyik csoportmentességi rendelet vagy a Bizottság által elfogadott határozat 

az adott esetre vonatkozóan rögzített. A nem konkrét elszámolható költségekhez nyújtott, vagy 

azokhoz hozzá nem rendelhető csekély összegű támogatás halmozható más, valamelyik 
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csoportmentességi rendelet vagy a Bizottság által elfogadott határozat alapján nyújtott állami 

támogatással.  

A Pályázónak nyilatkoznia kell a részére a támogatás odaítélésének évében és az azt megelőző két 

pénzügyi évben nyújtott csekély összegű támogatások tartalmáról. A figyelembe veendő időszakban 

már odaítélésre került, a 2023/2831/EU bizottsági rendelet szerinti csekély összegű támogatási 

összegekről kitöltött 1. számú mellékletet szükséges mellékelni a pályázati dokumentációhoz. 

A Pályázó kijelenti, hogy – a 2023/2831/EU bizottsági rendelet szerinti 1. cikke (2) bekezdésének 

kivételével – a támogatást nem használja a 2023/2831/EU bizottsági rendelet 1. cikkének (1) 

bekezdésében meghatározott kivételek szerinti célokra.  

A támogatáshoz kapcsolódó iratokat az odaítélést követő 10 évig meg kell őrizni, és a támogatást 

nyújtó ilyen irányú felhívása esetén a támogatott köteles azokat bemutatni. A csekély összegű 

támogatási jogcímen nyújtott támogatásokról az Európai Bizottság kérésére 20 munkanapon belül 

információt kell szolgáltatni. 
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1. számú melléklet 

NYILATKOZAT 

Az (EU) 2023/2831 bizottsági rendelet, az 1408/2013/EU bizottsági rendelet, és a 717/2014/EU 

bizottsági rendelet (továbbiakban: bizottsági rendelet) szerinti csekély összegű (de minimis) 

támogatás esetén 

 

 

1. Kedvezményezett adatai 

Név:  

Adószám:  

Elérhetőség:  

Aláírásra jogosult képviselő:  

E-mail cím:  

(jelölje X-szel, amennyiben releváns) 

 Egyesülés az elmúlt három év (3*365 nap) során   

 Szétválás az elmúlt három év (3*365 nap) során   

Egyesülés, szétválás ideje:  

 

_________   ___________   _________ 

   (év)             (hónap)           (nap) 

 

 

2. Adatok az egy és ugyanazon vállalkozásokról 

Nyilatkozom, hogy a bizottsági rendelet 2. cikk (2) bekezdése értelmében a kedvezményezett az 

alábbi vállalkozásokkal minősül egy és ugyanazon vállalkozásnak. 

Vállalkozás neve Adószáma 
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Ezúton nyilatkozom, hogy a jelen nyilatkozat aláírását megelőző három év (3*365 nap, szökőév esetén 

366 nap) során a kedvezményezett, továbbá az olyan vállalkozások, amelyekkel a kedvezményezett a 

bizottsági rendelet 2. cikk (2) bekezdése alapján egy és ugyanazon vállalkozásnak minősül, 

Magyarországon a következő csekély összegű támogatás(ok)ban részesültek. 

Nyilatkozatom arra is kiterjed, hogy a kedvezményezett, továbbá az olyan vállalkozások, amelyekkel a 

kedvezményezett egy és ugyanazon vállalkozásnak minősül, milyen csekély összegű támogatás(ok)ra 

nyújtottak be támogatási kérelmet (az elutasított kérelmekről nem kell nyilatkozni, csak azokról, 

amelyek elbírálása folyamatban van). 

Nyilatkozatom a bizottsági rendelet 3. cikk (8)-(9) bekezdéseiben írtak betartásához szükséges 

adatokat is tartalmazza.1

 
1 Az egyesülés által érintett vállalkozásoknak nyújtott valamennyi korábbi csekély összegű támogatást bele kell 
számítani az egyesülés révén létrejövő, vagy jogutód pályázó csekély összegű támogatási keretébe. Az egyesülést 
megelőzően jogszerűen odaítélt csekély összegű támogatás később is jogszerű marad. 

Ha egy vállalkozás két vagy több vállalkozásra válik szét, a szétválást megelőzően nyújtott csekély összegű 
támogatást az eredetileg a támogatásban részesülő azon vállalkozásnak kell betudni, amely a csekély összegű 
támogatással támogatott tevékenységet átvállalta. Ha ennek meghatározására nincs lehetőség, a csekély összegű 
támogatást a saját tőkének a szétválás tényleges időpontjában érvényes könyv szerinti értéke alapján arányosan 
el kell osztani a szétválás által érintett vállalkozások között. 
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2 Az egyesülésre és szétválásra vonatkozó szabályok, valamint és az egy és ugyanazon vállalkozás fogalma által érintett vállalkozások tekintetében is ki kell tölteni. 

3 360/2012/EU, 1407/2013/EU, (EU) 2023/2831, 1408/2013/EU, vagy 717/2014/EU bizottsági rendelet 

4 Amennyiben a támogatásról még nem született döntés. 

5 Az európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásokkal kapcsolatos eljárásról és a regionális támogatási térképről szóló 37/2011. (III. 22.) Korm. rendelet [a 
továbbiakban: 37/2011. (III. 22.) Korm. rendelet] 2. melléklete alapján. 

3. Megítélt és kérelmezett csekély összegű támogatások2 

Sor-

szám 

Támogatás 

jogalapja 

(bizottsági 

rendelet száma3) 

Támogatást 

nyújtó 

szervezet 

Támogatás 

kedvezményezett

je és célja 

Kérelem 

benyújtásának 

dátuma4 

Odaítélés 

dátuma 

Támogatás összege Támogatás bruttó 

támogatástartalma5 

Forint Euró Forint Euró 
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A csekély összegű támogatás halmozható azonos elszámolható költségek vonatkozásában vagy azonos 

kockázatfinanszírozási célú intézkedés vonatkozásában nyújtott állami támogatással, ha a halmozás 

következtében az odaítélt támogatások nem lépik túl bármely csoportmentességi rendeletben vagy a 

Bizottság által elfogadott határozatban az egyes esetek meghatározott körülményeire vonatkozóan 

rögzített maximális intenzitást vagy összeget. Ennek megfelelően a kedvezményezett vonatkozásában 

az alábbiakról nyilatkozom.6 

Jelen nyilatkozat arra is kiterjed, hogy a kedvezményezett milyen, a jelen nyilatkozattal érintett csekély 

összegű támogatás elszámolható költségeivel azonos elszámolható költséget tartalmazó, vagy milyen 

kockázatfinanszírozási célú intézkedésre nyújtott be támogatási kérelmet, amelyhez a jelen 

nyilatkozattal érintett csekély összegű támogatást is kéri (az elutasított kérelmekről nem kell 

nyilatkozni, csak azokról, amelyek elbírálása folyamatban van).

 
6 Itt kizárólag a kedvezményezett tekintetében kell nyilatkozni, az egyesülésre és szétválásra vonatkozó 
szabályok, valamint és az egy és ugyanazon vállalkozás fogalma által érintett vállalkozások tekintetében nem. 
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7 Amennyiben a támogatásról még nem született döntés. 

8 A 37/2011. (III. 22.) Korm. rendelet 2. melléklete alapján. 

9 A 37/2011. (III. 22.) Korm. rendelet 35. § (1) bekezdése alapján kell kiszámítani: Ha az uniós joggal összhangban levő támogatási intézkedés másként nem rendelkezik, az 
európai uniós állami támogatási szabályokban euróban meghatározott összeg alkalmazása céljából a támogatástartalom forintról euróra történő átszámításánál a támogatás 
odaítélése napjának hónapját megelőző hónap utolsó napján érvényes, a Magyar Nemzeti Bank által közzétett, két tizedesjegy pontossággal meghatározott devizaárfolyamot 
kell alkalmazni. 

4. Adatok a csekély összegű támogatással azonos elszámolható költségek vagy azonos célú kockázatfinanszírozási célú intézkedés vonatkozásában nyújtott állami 

támogatásokról 

Sor-

szám 

Támogatás jogalapja 

 (uniós állami 

támogatási szabály, 

pl. 651/2014/EU 

bizottsági rendelet) 

Támogatást 

nyújtó 

szervezet 

Támogatási kategória 

(pl. regionális 

beruházási 

támogatás) 

Kérelem 

benyújtásának 

dátuma7 

Odaítélés 

dátuma 

Azonos elszámolható 

költségek teljes 

összege jelenértéken 

Azonos 

kockázatfinanszírozási 

célú intézkedés 

vonatkozásában 

nyújtott állami 

támogatás bruttó 

támogatástartalma / 

azonos elszámolható 

költségek 

vonatkozásában 

nyújtott állami 

támogatás bruttó 

támogatástartalma8 

Maximális 

támogatási 

intenzitás 

(%) vagy 

maximális 

támogatási 

összeg 

Forint Euró Forint Euró9 
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Nyilatkozom, hogy a kedvezményezett aláírásra jogosult képviselője vagyok, és a fent megadott adatok 

helyesek. 

Hozzájárulok ahhoz, hogy a fenti adatokat a tárgyban illetékes szerveknek az adatkezelő átadja. 

Tudomásul veszem, hogy amennyiben a nyilatkozat kelte és a támogatás odaítélése10 közötti 

időszakban egyéb csekély összegű vagy a támogatáshalmozás szempontjából figyelembe veendő más 

támogatást ítélnek oda a kedvezményezett számára, a kedvezményezett erről haladéktalanul – még a 

jelen nyilatkozat szerinti támogatás odaítélése előtt – értesíteni köteles a támogatást nyújtót, és 

köteles megfelelően módosított adattartalommal újból kiállítani a jelen nyilatkozatot. 

 

Kelt:   

 

 

…………………………….. 

Kedvezményezett 

(aláírás, pecsét) 

 

 

 
10 A csekély összegű támogatást akkor kell odaítéltnek tekinteni, amikor az alkalmazandó nemzeti jogrendszer 
értelmében a támogatás igénybevételének jogát a kedvezményezett vállalkozásra ruházzák, függetlenül a csekély 
összegű támogatás folyósításának időpontjától. Csekély összegű támogatást tartalmazó szerződésnél például ez 
az időpont általában a szerződés kelte. 


